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Årsberetning 2025 
 

For Aasgaardstrand og omegn historielag for perioden 17.03.2025 til 16.03.2026  
Det ble avholdt årsmøte på rådhuset 17.3. 2025 
Styret har i perioden bestått av: 
 

• Henning Lysell, leder 

• Liv-Synøve Myrheim , sekretær 

• Yngve Seippel, kasserer 

• Birthe Elvestad, styremedlem 

• Morten Børresen, styremedlem 

• Per-Christian Fett, varamedlem 

• Ellen Johannesen, varamedlem 

• Inger Heddi Innerdal, varamedlem 

 
Styret konstituerte seg 4. april 2025. Det har vært holdt 9 styremøter. Historielaget har 156  
medlemmer. 
Styret har fordelt oppgavene i grupper med hvert sitt område. 

 
Arkivgruppen 2025 
 

Arkivgruppen har bestått av Henning Lysell og Rolf Kristensen. Arkivet ble i 2020 flyttet fra 

Rådhushvelvet i Åsgårdstrand til Lokalhistorisk Senter i Horten (LHS), som et depositum. En 

ny deponeringsavtale mellom Historielaget og LHS ble inngått 14.november 2024, med tre 

års varighet. 

Historielagets dokumentarkiv har en egen plass i arkivet hos LHS og utgjør for tiden ca.20 

hyllemeter. LHS startet i 2021 katalogisering og rydding av arkivmaterialet, slik at det skal 

være søkbart på kategori.  

Det har vært liten aktivitet i arkivregistrering av historielagets arkiv ved LHS i 2025.  

Slekten Bugge, William Christophersen Oscarsborg 9 april 1940 erindringer, Aaoh protokoll 

1999-2003 I alt 353filer er nye i 2025 

 

I januar 2025 ble det levert en harddisk med Historielagets digitale arkiv til LHS. Det utgjør 

ca.1.5 TB med ca.60.000 filer fordelt på 2161 mapper.  

I februar 2026 ble den årlige backup av NAS levert. Den er nå på 1.57TB med 63918 filer 

fordelt på 2291 mapper. I tillegg til årets back-up er det en komplett kopi frå Broen HD som 

begynte med Bjørn Roggenbihl og er overtatt av Geir Espen Østby. Denne er på 168GB-

11320filer-233mapper 
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Skrivegruppen – Broenkomiteen 
 

Skrivegruppen har også fungert som redaksjonskomite for Broen. Den har bestått av Henning 
Lysell, Inge Tenvik, Geir Esben Østbye, Lars Døvle Larssen, Dag Norbotten Kristoffersen og 
Rune Henningsen. I tillegg har Camilla Victoria Aubert Hellern fungert som korrekturleser. 

Broen 2025 er den tjuefemte utgaven av Broen, og den sjette i innbundet form. Årets utgave har 
192 sider og 16 artikler. Geir Esben Østbye står for layout og Rune Henningsen er redaktør. 

Årets Broen var ferdig i august-september, noe som ga gruppen tid til å markedsføre Broen. 
Broen blir totalt solgt på 9 forskjellige steder. 

Årets Broen har et opplag på 650 eksemplarer, som året før. Totalprisen for å produsere Broen 
var i 2025 ca. kr. 125 000. Så langt er det solgt ca.500 Broen, en liten nedgang fra i fjor. 

 

Fotogruppen 

 
Fotogruppen har i 2025 primært arbeidet med å framskaffe bilder til Broen.   
Det gjenstår mye arbeid før alle bildene i databasen er tekstet og overført til ÅH-
katalogen.  Dette vil blir prioritert i 2026. 
Fotogruppen har i 2025 bestått av Henning Lysell, Yngve Seippel og  Aase Helland Volle 
Ta kontakt med oss dersom du har fotografier, digitale bilder og filmer frå Åsgårdstrand 

og/eller personer med tilknytning til byen vår. 
 
Filmgruppen 
 
Medlemmene av filmgruppen er Rune Henningsen, Inge Tenvik, Stig Bjønnes Karlsen og 
Henning Lysell. 
Filmgruppen arbeider med å samle inn alt som finnes av gamle filmer blant Åsgårdstrands 
befolkning. Mange timers levende bilder er allerede samlet inn. Dette er filmer som senere 
skal redigeres. 
I tillegg arbeider vi med intervjuer og små fortellinger som forteller noe om Åsgårdstrand. Vi 
har nå til sammen laget 30 små filmer på 3-5 minutter hver som kan sees i bymuseet. Total 
spilletid er 1 time 20 minutter. Dette er et pågående arbeid og vi er interessert i forslag fra 
dere om nye historier og intervjuer som kan gjøres. 
Vi ønsker fremdeles å motta gamle smalfilmer, video eller digitale filer fra dere. Disse vil bli 
digitalisert av oss for framtidig redigering, og utlåner vil få materialet tilbake sammen med en 
digital kopi. 
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Åsgårdstrand Bymuseum gruppen 
 

Gruppen består av Henning Lysell, Rune Henningsen og Geir Esben Østby som er kunstnerisk 
og design ansvarlig. 
Alle rommene ble gjort ferdige i 2024, og 2025 ble brukt hovedsakelig til omvisninger. Det 
arbeides videre med  filmer og videreutvikling av temaer på skjermer, og systematisering av 
bildemateriell om alt fra skip, båter, butikker, dagligliv til klassebilder i skolehverdagen. 
 
Bymuseum – omvisere – 2025: 
 
Etter formell åpning av Åsgårdstrand Bymuseum, etablerte Henning Lysell og Rune 
Henningsen et system med godkjenning av omvisere til Bymuseet.  Av 8 interesserte i 
utgangspunktet, har det vært 5 aktive omvisere i 2025:  Henning Lysell, Yngve Seippel, Arve 
Becker, Trille Diesen Staubo og Aase Helland Volle.  
Omvisningene starter med filmen «Åsgårdstrand på 6 minutter».  Deretter startes omvisningen 
rommet for Badebyen Åsgårdstrand, før vi går videre til kunstnerne, litt generelt om utviklingen 
av Åsgårdstrand, deretter til sjøfartsbyen og avslutter omvisningen i bystyresalen.  Det settes 
av ca 45 min til en omvisning.  Reell tid avhenger av hvor mange som deltar og hvor mange 
spørsmål som kommer underveis. 
 
I hvert av rommene er det lagt ut en kortversjon med informasjon som er oversatt til hhv 
engelsk, tysk og fransk, på laminerte ark. Oversettelsene er gjort av Heidemarie Olsen til 
engelsk og tysk, samt av Hans Petter Helland til fransk. 
 
Det har vært gjennomført omvisning på bymuseet hver søndag kl 14.00 så sant restauranten i 
1. etg, Trattoria Rådhuset, har vært åpen. I tillegg har det vært gjennomført en rekke private 
omvisninger av alle omviserne. 
 
Det har vært varierende grad av deltagere på omvisningene på søndager, naturlig nok har det 
vært flere i perioden sommer/tidlig høst, enn når det gikk mot jul.    Alle som har deltatt på 
omvisningene har gitt uttrykk for at de synes at Åsgårdstrand bymuseum er et meget bra 
museum og som gir et svært godt innblikk i Åsgårdstrands historie.  
 
Annonsering av omvisninger har i 2025 kun vært med plakat utenfor rådhuset.  For 2026 
arbeides det med å få flere omvisere, slik at det blir enklere å opprettholde omvisning hver 
søndag.  I tillegg er det ønskelig å informere bedre om omvisningene bl.a. på sosiale medier og 
i Gjengangerens sider om hvilke kulturelle tilbud vi har pr uke. 
 
Nye drivere på restauranten har i 2025 hatt åpent helgene utover hele høsten, for så å stenge 
fra januar – mars.  Det innebærer at vi nå jobber med å utvide antall omvisere i 2026, for at vi 
også i 2026 skal kunne ha omvisning hver søndag fra mars og utover. 
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Arrangementsgruppen. 
 
Birthe Elvestad er leder. Hun har med seg Heddi Innerdal, Ellen Johannesen, Morten Børresen 
og Vera Barlien i gruppa. 
Innføringen av TicketCo har bidratt til mer effektiv håndtering av billetter og deltakere. 
 
Noen aktiviteter i 2025: 
 
16. januar 
7. klasse på Asgården skole besøkte bymuseet. Omviser: Rune Henningsen 
Rune loste barna gjennom historien; bystyresalen,hvalfangst, kunstnerliv og kjønnsdelt 
badekultur i gamle dager. Barna hadde forberedt spørsmål. Svært gode tilbakemeldinger og 
ønske om at dette blir et årlig besøk for 7 .klasse 
 
6 april 
Torås Fort, Tjøme, m/Jørn Roger Bergland, leder i Torås Forts Venner  
Ca 15 stk som deltok på en vellykket omvisning og avsluttet med kaffe og skolebolle 
 
14. september 
Omvisning på Kunstfabrikken, Ellen og Ove er nye eiere 
Fremmøtte fikk vandre fra loft til kjeller, høre husetshistorie og nye eieres tanker om framtida - 
og kose seg med kaker og kaffe. Ca 60 fremmøtte 
 
15.oktober 
Absintens rolle i kunsten m/ professor og psykiater Jørgen G. Bramness Kulturhuset – Torvet 
Absintens fascinerende historie - fra bohemkulturen i Europas storbyer til dens plass i kunst, 
litteratur og musikk. 
Stappfullt Kultuhus - over 80 fremmøtte 
 
Avlyste arrangementer: 
25. mai Skjærgården Gartneri Avlyst grunnet liten interesse. 
12.juni Nikolinehuset Avlyst grunnet sykdom hos arrangøren 
26. nov. Foredraget «Kanalen i Horten - tidenes største gravejobb» m/Torgeir Lorentzen Avlyst 
grunnet liten interesse 
 
 
Finans gruppa 

 
 Per-Christian Fett styrer denne gruppa. Formålet er å samle inn givere til historielaget. En 
fantastisk start av gruppa, men resultatet kommer på 2026 regnskapet. 
  



Aasgaardstrand og omegn historielag 
Postboks 1, 3167 

Åsgårdstrand 

Org. Nr. 996670333 

 

 
Historielagets arbeidsplasser og lager 

I dag har vi et funksjonelt kontor med flere arbeidsplasser i annen etasje på rådhuset, godt 

med hylleplass og andre fasiliteter. 

Datanettverket er utbedret betydelig. I dag har vi en skylagringsplatform som kalles NAS 

(Network-Attached Storage), en lagringsenhet koblet til vårt lokale nettverk, hvor Software 

leverandøren er Synology. Med gode rutiner for å kopiere og lagre bilder og film, skal nå 

historielagets innsamlede data være sikret for brann, innbrudd eller utstyrshavari. 

Ved ombygging av rådhuset mistet vi lageret vårt i kjelleren. Dette er løst ved en 

deponeringsavtale med Lokalhistorisk Senter i Horten, noe som har ført at vi har fått bedre 

plass på kontoret. Vi har også leid lagerlokale på Kjær gård. 

 
 
Styret 23.02.2025 
 
 
 
____________  ________________  ____________ _____________ 
Henning Lysell  Liv-Synøve Myrheim Yngve Seippel Birthe Elvestad 
Leder   Sekretær   Kasserer  Styremedlem 
 
 
____________  ________________  ____________ _____________ 
Morten Børresen  Per-Cristian Fett  Ellen Johannessen Heddi Innerdahl 
Styremedlem  Varamedlem   Varamedlem  Varamedlem 


